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ATA 1875 DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2020 

REALIZADA EM 09 DE MARÇO DE 2020. 

 

Aos 09 (nove) dias do mês de março de 2020 (dois mil e vinte), às 17h (dezessete horas), 

após constatar a existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente Felipe Veloso 

Soares Viana de Abreu declarou aberta a 8ª (oitava) Sessão Ordinária do 1º (primeiro) 

Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença de 14 (catorze) 

vereadores (as), sendo: Alaor Cavalcante Mota Filho, Antonio Cícero Marques Lima, 

Argintino Tomaz Filho, Edyr Lincon Cavalcante Dias, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, 

Francisco da Costa Feitosa, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante, José Wellington de 

Melo Gonçalves Júnior, Luis Tomaz Dino, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, Maria de 

Fátima Alves Castelo Guedes, Maria de Fátima Veloso Soares Mota Bastos, Valdemar 

Gomes Bezerra Júnior e Williana Bezerra de Carvalho. Justificou a ausência o vereador 

Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho. Dando início aos trabalhos da sessão, o 

Sr. Presidente Felipe Viana indagou aos Srs. Vereadores (as) se dispensavam a leitura da 

ata da sessão anterior, tendo em vista que foi encaminhada em tempo aos e-mails dos 

mesmos. Logo após foi colocada para deliberação do Plenário, tendo sido aprovada sem 

nenhuma restrição. Depois o Sr. Presidente passou a palavra a 1ª secretária, Williana 

Bezerra de Carvalho, para secretariar a presente sessão e fazer a leitura das matérias 

constantes no pequeno expediente, grande expediente e ordem do dia. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Indicações n°s 252 a 271/2020. GRANDE EXPEDIENTE: Projeto de Resolução 

nº 05/2020 do vereador Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante - Concede a Sra. 

Madalena Maria Alves Mota a "Medalha do Mérito Legislativo, Prefeito Antonio Jataí 

Sobrinho" e adota outras providências. Projeto de Resolução nº 06/2020 da vereadora 

Maria De Fátima Veloso Soares Mota Bastos - Concede ao Dr. Rodrigo Veloso Soares Viana 

de Abreu, a "Medalha do Mérito Legislativo, Prefeito Antônio Jataí Sobrinho" e adota 

outras providências. Projeto de Lei - Executivo nº 011/2020 do Poder Executivo - Autoriza 

o Poder Executivo Municipal, a abertura de Crédito Adicional Especial, no valor de R$ 

900.000,00 (novecentos mil reais) e dá outras providências. Projeto de Lei nº 012/2020 

do Poder Executivo - Dispõe sobre o serviço de transporte de passageiros ou de carga por 

meio de triciclo motorizado e adota outras providências. Requerimentos n°s. 41 a 

46/2020. Moções de Congratulação n°s. 110 a 114, 116 a 121, 124, 126 e 128 a 137/2020 

e Moção de Pesar n°s. 115, 122 e 123, 125 e 127/2020. USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso da 

tribuna o vereador Felipe Viana que comentou não entender o motivo de desconto do 

ISS no salário dos agentes de cidadania e pediu que o Executivo fizesse a devida 

retificação, já que as vagas foram criadas por processo de seleção. Em aparte, o vereador 
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Marco Aurélio disse que sendo contrato de prestação de serviço existia a discussão que 

se deveria descontar o ISS, mas poderia fazer uma análise mais aprofundada. Retomando 

a palavra, o vereador falou sobre a ausência de energia no posto de saúde da localidade 

de Mutuca, bem como no alojamento do pro-cidadania na localidade de Poço da Onça e 

solicitou ao Executivo que resolvesse a problemática. Em aparte, o vereador Marco 

Aurélio falou sobre a falta de transporte escolar da região de Jardim, distrito de Trici, 

porque duas passagens molhadas foram danificadas e segundo moradores haviam ligado 

para a Seinfra e ainda não tiveram retorno. Falou, também, a respeito da falta de 

pagamento dos responsáveis pelo sistema de abastecimento de água de Jardim, Trici. Em 

aparte, o vereador Chico Neto pediu para providenciar iluminação pública em Jardim, 

Trici. Em aparte, o vereador Alaor Mota explicou que contratação por tempo determinado 

era para ser descontado apenas o INSS, mas que dependia onde havia sido empenhado 

essa despesa porque assim se saberia se seria obrigado descontar o ISS ou não. 2) Fez uso 

da tribuna o vereador Luis Tomaz que inicialmente pediu ao secretário de obras para 

verificar um bueiro que estava entupido em frente a praça da vila de Marrecas. Em 

seguida, falou sobre a necessidade de se fazer uma limpeza na localidade Assentamento 

Bonifácio. Cobrou atendimento médico na localidade de Assentamento Bonifácio e 

descreveu as dificuldades dos moradores daquele assentamento até a vila de Marrecas 

para serem atendidos. Comentou entrevista de um ex procurador do Município que tinha 

título de persona non grata, aprovado pela Casa, o qual havia citado seu nome quando e 

de uma empresa que prestava serviço a Casa há muitos anos e que em sua gestão ela não 

havia prestado o serviço, inclusive não haveria nem gravação feita pela empresa. Relatou 

que em sua gestão enquanto presidente, foi a época de que essa empresa haveria 

prestado mais serviços a Casa. Disse que havia solicitado direito de resposta ao blog que 

havia feito a entrevista. Comentou sobre a entrevista em que o ex procurador havia dito 

que a Casa era composta por meliantes e o Presidente deveria tomar as providencias 

cabíveis. Em aparte, o vereador Edyr relatou que criaram pagina fake no facebook com 

todas as suas fotos e pediu providencias do Poder Legislativo. O Presidente disse que era 

uma situação absurda e iria tomar providencias. Retomando a palavra e finalizando seu 

pronunciamento o vereador Luis Tomaz comentou que certos tipos de entrevistas nunca 

pegavam bem e que o blogueiro estava sempre na Casa e sabia que não era lotada de 

meliantes como o entrevistado citou. Disse, ainda, que mesmo o blogueiro sendo 

membro da Casa, por estar presente em toda sessão, não o viu defender a Casa. 3) Fez 

uso da tribuna o vereador Edyr Lincon referiu-se ao pronunciamento do vereador Luis 

Tomaz e disse que discordava na parte em que citou de a imprensa não colocar certo tipo 
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de entrevista, pois entendia que todos eram adultos e responsáveis pelo que se falava e 

disse que o colega da imprensa estava dentro da Casa prestando um serviço que havia 

sido menosprezado quando se encerrou a transmissão das sessões legislativas há um ano 

atrás. Disse que não caberia ao repórter entrar em embate com o entrevistado seja qual 

fosse o assunto e quem estava sendo entrevistado tinha que ser responsável por aquilo 

que estava falando. Em seguida, falou sobre as situações das estradas do Município, 

exemplificando que rotas escolares que ligavam a vila de Bom Jesus a algumas 

ramificações no distrito de Carrapateiras estariam sendo feitas por motos, que era 

vedado por lei, por causa das estradas. Disse que pessoas das comunidades haviam 

enviado imagens relacionadas a esse transporte, inclusive transportando crianças. Em 

aparte, o vereador Alaor Mota ressaltou que essa mesma situação se repetia em outras 

localidades. Em aparte, o vereador Felipe Viana disse que estava analisando as questões 

legais, juridicamente falando, de transmissão das sessões com a possibilidade de criação 

da web rádio e a da viabilidade via rádio. Em aparte, o vereador Valdemar Junior 

comentou que em sua gestão a rádio Difusora decidiu não transmitir mais as sessões, que 

a rádio cultura já tinha essa política de não fazer esse tipo de transmissão ao vivo e que a 

rádio Trici também não tinha essa cultura de transmitir ao vivo e nunca ofertou nenhuma 

proposta na Câmara. Reportou-se a criação da fan page institucional em sua gestão, que 

não se comparava ao rádio, mas que havia sido importante para a divulgação. Retomando 

a palavra, o vereador Edyr Lincon relatou ter presenciado que um carro havia parado e 

muitas crianças desceram por uma porta traseira do veículo e havia sido informado que 

alguns alunos que não concordavam com o fechamento da escola de Bom Jesus 

transferiram domicilio escolar deles para o Município de Pedra Branca. Falou, ainda, da 

redução salarial de alguns motoristas de ambulância do Município. 4) Fez uso da tribuna 

o vereador Alaor Mota que primeiramente ressaltou a sessão solene realizada pelo Dia 

Internacional da Mulher ocorrida antes da sessão ordinária. Em seguida, falou de 

requerimento de sua autoria solicitando providências do DNOCS quanto a situação 

precária da parede do açude Favelas, além de requerimento para os representantes do 

Município, Deputados Audic Mota e Denis Bezerra, a fim de conseguir recursos para 

construir passagem molhada na localidade de Almas. Falou, ainda, sobre o cemitério da 

vila de Marruás que estava tomado pelo mato e agradeceu ao secretário de infraestrutura 

pelas providencias que estavam sendo tomadas. Disse que as sinalizações das ruas do 

Município estavam em parte com a tinta apagada. Falou ainda da importância de zelar o 

prédio do Centro de Artesanato. Solicitou que fosse convidado representantes da 

Prefeitura para explicar sobre os Projetos n°s 11 e 12/2020 do Executivo. Parabenizou a 
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jovem Gabriela, filha do Dona Hilma, pela defesa da tese de doutorado. 5) Fez uso da 

tribuna o vereador Wellington Júnior que falou sobre demandas da população e pediu 

providencias quanto a falta da iluminação pública nas comunidades de Alto Vistoso, Vera 

Cruz, São João, Cachoeirinha do Pai Senhor e Bom Jesus; além da necessidade de limpeza 

dos cemitérios públicos e da recuperação das estradas principalmente das rotas 

escolares. Pediu solução para os animais que estão soltos no Município e recuperação da 

pavimentação asfáltica de ruas da sede. Reforçou a iluminação pública dos portais da 

cidade e limpeza geral das margens do rio Trici, especialmente onde corta a cidade. 6) Fez 

uso da tribuna o Sr. Juninho CD, que falou sobre ruas da cidade que estavam alagadas 

por conta da chuva, principalmente onde morava, na Rua Daniel Alves Caracas. Ressaltou 

que era preciso manilhas para conter o alagamento e relatou a presença de insetos e até 

de cobras na calçada da referida rua. Falou ainda dos animais soltos nas ruas que podiam 

provocar acidentes. Disse também sobre a Rua Efrem Abreu Xavier de Almeida que não 

tem placa denominativa, nem calçamento e saneamento básico. Comentou que no Sitio 

Várzea Formosa alagava muito e dificultava acesso do transporte escolar. Reclamou do 

esgoto a céu aberto na rua por trás da garagem da Prefeitura. Pediu que o gestor do 

Município andasse mais pelas ruas e olhasse para as pessoas carentes. ORDEM DO DIA: 

Requerimentos n°s. 41 a 46/2020. Moções de Congratulação n°s. 110 a 114, 116 a 121, 

124, 126 e 128 a 137/2020 e Moção de Pesar n°s. 115,  122 e 123, 125 e 127/2020. 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente em exercício 

declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente Ata. 

Eu, Williana Bezerra de Carvalho, 1ª Secretária, providenciei e subscrevo-a na forma 

regimental, juntamente com o presidente da Mesa Diretora e um funcionário desta Casa 

Legislativa. 

 

 

              Williana Bezerra de Carvalho                                                  Cristina Oliveira Pereira 

     1ª SECRETÁRIA                                                                           FUNCIONÁRIA 
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PRESIDENTE DA CMT 


